

# 2012,你幸福吗

就像12月22号的清晨,睁开眼睛,发现山没崩地没裂自己还活着。我们在年底一回头发现,2012年就快过去了。日子以它特有的方式流淌,或急或徐,但总在往前走,我们这一年,就是这样过去的。

这一年,我们这个火烧火燎的小城里发生过天大的事儿。人们会记得,高密那个老乡,叫莫言的,得了诺贝尔奖啊,前无古人。

这一年,我们身边的也有无数的故事,或者唏嘘,或者温暖。人们会记得,二炮官兵沈星在青州救起了一个落水娃娃;人们会记得,有个叫李海迪的白血病女孩在微博上说“我要活下去”,让飘摇的生命不再孤立苍白,变得宜喜宜嗔。

但这一切,跟我们有关,也无关。

对于一个菜农来说,莫言旧居的萝卜有没有拔光并不重要,他会惦记今年地里的菜有没有个好销路,好价钱。

这一年,或许我们完成了自己人生的大事件,或许我们仍然重复一成不变;我们或许经历了大悲大喜、惊涛骇浪,我们也或许仍然每天坐着公交车披星戴月,就希望房价低一点,再低一点。但不论生活怎样走,我们都在完成自己的意义。

矫情一点叫“追求幸福”,坦白一点就是希望自己活得能够有点声色,不那么不明不白。

这一年,你都做了什么,让你觉得自己的生活还有那么点儿根据,让你觉得自己心里舒坦、踏实。

也许你是个父亲,那么你每天养家糊口,孝敬父母,抚育孩子;也许你是个商贩,那么你每天诚信经营,童叟无欺,笑脸待客;也许你是个医生,那么你每天救死扶伤多了点人情味儿;如果你是个领导,那么你的握手里会有真正的关怀温度。

我们大多数人,都是小人物。但我们每个人,都能有自己的声色光影。

你说,什么是本色?

我说,这就是本色。

坦坦荡荡,兢兢业业,认认真真。

即使简单,也不荒废。即使平淡,也不搁浅。

2012年,细细想一回,你能看见自己人生的色彩吗?如果能看见,那么你是个幸福的人。如果看不到,那么我们可以在接下来的2013年,试着做到,学着看到。

张亚男

D03 出发吧,我们向幸福靠近

D04 在一线,有些苦涩有些甜

D05 梦想在,生活洒满了阳光

D06 创业路,我有自己的天地

D07 小幸福,原来是这么简单

D08 这一年,他们期待着重生

D10 满足感,像潮水将我包围

D11 新一年,每个人都有话说

D12

